

2024年8月7日 星期三 甲辰年七月初四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24913期  
今日8版 每份1.70元



## 冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有184天

让真心诚意办实事  
让企业安心投资舒心发展  
于洪涛在调研包联企业时强调

# 习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文明

和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续

加强文化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国教科

文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

## 以更高标准更严要求 推动人大工作取得新成效

市人大常委会党组召开第四十五次(扩大)会议

孙喆主持并讲话

十五届市委第78次常委会(扩大)会议精神。会议听取了市人大常委会机关纪学习教育工作情况、深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动阶段性工作情况及机关党委、机关纪委换届选举工作相关情况的汇报。

会议强调,常委会两级党组及机关党员领导干部要深刻认识党的二十届三中全会

的重大意义,深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,在学习宣传贯彻全会精神、全面提高机关党建工作质量上走在前、作表率。要全面落实党中央和省委、市委决策部署,坚定发展信心,强化责任担当,为我市经济发展出谋划策,助推我市经济加快步伐高质量发展。要将省委会精神更好地落实到人大及

其常委会的各项工作中,坚持好、完善好、运用好人民代表大会制度,用更高标准、更严要求、更实举措推动各项工作取得新突破、新成效。要持之以恒抓好能力作风建设,推进纪学习教育常态化长效化机制,结合人大实际抓好干部队伍建设,引导干部求真务实、敢作善为,用实干实绩检验深化能力作风建设成果。

## 冰城之音奏响夏日华彩乐章

哈尔滨音乐日专场音乐会上演

本报讯(记者 于秋莹)哈尔滨人演奏音乐、热爱音乐,生活中更是处处皆音乐。8月6日,具有百年历史的哈尔滨交响乐团为广大市民和游客奉上“哈尔滨音乐日”专场音乐会,奏响“冰城之音”。

本场音乐会由乐团驻团指挥李一执棒。采用东北民间音乐作为创作素材的管弦乐《东北风》拉开演出序幕;一幅民俗风情画卷徐徐展开,旋律中充满质朴纯真的黑土气息,展现了东北人雄健豪放、清新自然、质朴纯真、诙谐幽默的特点。随后,柴可夫斯基的《杂技演员的舞蹈》、穆索尔斯基的《莫斯科河上的黎明》、拉赫玛尼诺夫的《无言歌》等作品依次呈现,他们都是与哈尔滨音乐历史极有渊源的俄国作曲家。1925年,戈里德·施京夫妇来到哈尔滨创办了全国第一所正规的音乐学校——格拉祖诺夫高等音乐学校,为哈尔滨带来了优秀的古典音乐,也为哈尔滨乃至全国培养了众多的音乐人才。演出现场,奏响了格拉祖诺夫的《凯旋进行曲》,气势磅礴的乐声传递出冰城人迎接“哈尔滨音乐日”的喜悦心情。

(下转第六版)



艺术家的精彩演出赢得阵阵掌声。 王建昭供图



## 加大研发投入 拉动产业变革

制造类企业平均研发投入超过4%,创新驱动拉动哈工投产业升级



生产车间内井然有序。

加大研发投入

科技成果转化效能显著提升

作为我国航天航空用石墨材料研发、生

产定点单位,哈尔滨电碳厂有限责任公司今年以来加大了智能化生产的力度。盛夏,走进哈电碳的生产车间,汗流浃背的工人少了,TJ7产品生产工艺优化已初见成效。“机器填塞代替手工填塞之后,生产效率提高了1.5倍、产品平均连接电阻减小25%。”哈电碳公司总经理马春告诉记者。

通过新一轮“国企改革深化提升行动”,像哈电碳这样的哈工投集团重点国有企业在科技成果转化效能方面得到显著提升。去年以来,哈空调天然气储气库压缩机配套高压空冷器、哈变OSFPSZ-360000/330一级能效330kV高原电力变压器、哈重型圆弧轨道粮食装船机ZC500型被黑龙江省认定为首台(套)产品。哈空调超高压空冷器技术开发及在天然气储备领域的推广应用获得了设备管理与技术创新成果一等奖、机械工业技术创新二等奖,并参与完成了三项国家标准的制定。哈电碳公司应用于国内关键领域的两项新研究成果,已经进入台架试验阶段,试验合格后将正式安装使用。(下转第五版)

奋力谱写新时代东北全面振兴冰城篇章 · 产业升级

## 哈尔滨都市圈环线西南环段松花江特大桥主桥承台完工

本报讯(记者 刘希阳)近日,哈尔滨都市圈环线西南段松花江特大桥主桥主塔最后一座承台顺利完成浇筑施工,标志着松花江特大桥主塔施工正式由基础施工转向下部构造建设。

哈尔滨都市圈环线西南环段工程全长90.742公里,全线按照双向四车道高速公路标准进行建设,设计时速120公里。该项目路线起点为五常市牛家镇正黄村,与在建的哈尔滨都市圈环线东南环段相接,途经双城区东官镇、哈尔滨太平国际机场东,在小山子屯附近跨越松花江,最终止于肇东市五站镇北,并与哈尔滨都市圈环线北环段相接。

松花江特大桥是哈尔滨都市圈环线西南环段控制性和重难点工程之一。该桥全长6796.68米,主桥为550米的双塔悬索桥,主塔高96.447米,主塔承台施工最大水深23.3米,承台采用黑龙江省内最大规模的双壁钢套箱结构确保施工安全与质量控制。桥梁主塔4座承台混凝土设计总量为5428立方米,钢筋设计总量为923.04吨。

松花江特大桥主桥承台施工任务圆满完成,极大鼓舞了全体参建人员士气。下一步,全体参建单位将继续锚定年度生产目标,进一步压实工作责任,全力推进项目建设整体进度,以更坚定的信念、更务实的作风、更严格的标准,奋力开启施工生产新篇章。

城市推广  
舆论主阵地



扫描二维码  
下载冰城+